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Δημοσιεύθηκε έκκληση των μοναζόντων της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στον Πατριάρχη
Βαρθολομαίο 



Η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία δημοσίευσε έκκληση των μοναζόντων στον Πατριάρχη



Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίο. Το κείμενο υιοθετήθηκε κατά τη μοναστική συνάθροιση της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία διεξήχθη στις 15 Ιουλίου 2021 στη Λαύρα του
Ποτσάγεφ. Το κείμενο, που υπογράφηκε από τους συνέδρους και τον πρόεδρο της συνάθροισης,
μητροπολίτη Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ Παύλο δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα της Λαύρας
Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Σπηλαίων του Κιέβου στις 29 Ιουλίου.  

  

Στην έκκλησή τους οι μονάζοντες κάλεσαν τον επικεφαλής του Πατριαρχείου
Κωνσταντινουπόλεως να αξιολογήσει τις συνέπειες των δόλιων ενεργειών, στις οποίες
προχώρησε έναντι της κανονικής Εκκλησίας στην Ουκρανία και να αναθεωρήσει τις αποφάσεις
του, προκειμένου να μην καταγραφεί στην ιστορία της Ορθοδοξίας μεταξύ των προδοτών της
Εκκλησίας. 

 «Παναγιώτατε! 

Η χιλιετής παράδοση της Ορθοδοξίας εδραιώθηκε επί της ενότητας των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών, καθεμία εκ των οποίων κατέχει το πλήρωμα της χάριτος και όλες από κοινού
συγκροτούν την Αγία Καθολική και Αποστολική ανά την Οικουμένη Εκκλησία. 

Αυτή η ενότητα των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών δύναται να παραβληθεί με την Αγία
Ευχαριστία, όπου μέσα στον ολόκληρο Άγιο Αμνό περιλαμβάνεται ολόκληρος ο Χριστός, αλλά και
σε κάθε ψίχουλο πάλι υπάρχει ολόκληρος ο Χριστός. Η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία ανέκαθεν
διαφύλασσε αυτήν την εκκλησιολογία αποδίδοντας τιμή στην πρεσβεία των παλαιφάτων
Ορθοδόξων Εκκλησιών. Εμείς, οι πιστεύοντες στον Χριστό, ενθυμούμαστε τα λόγια του Κυρίου
ημών Ιησού Χριστού, ότι δεν ήλθε για να τον διακονήσουν, αλλά για να διακονήσει ο Ίδιος (βλ. Ματθ.
20.28). Επομένως, κάθε διδασκαλία, που είναι συνδεδεμένη με ιδιαίτερα προνόμια και ειδικό
καθεστώς, πάντοτε τείνει προς το πνεύμα του κόσμου τούτου. 

Παναγιώτατε, στις 15 Ιουλίου 2021 τριακόσιοι δέκα μετέχοντες στη μοναστική συνάθροιση εκ 258
ιερών μονών και 56 σκητών, μετοχίων και κοινοτήτων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
συνήλθαμε στη μεγάλη Λαύρα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Ποτσάγεφ, προκειμένου όχι μόνον
να συζητήσουμε τα επίκαιρα ζητήματα του μοναχικού βίου, αλλά και να αντιδράσουμε σε εκείνες
τις διαδικασίες στην παγκόσμια Ορθοδοξία, οι οποίες υπονομεύουν την ενότητα της Ορθοδόξου
Εκκλησίας. Εμείς, οι μονάζοντες της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, πάντοτε με τιμή και
ευλάβεια αντιμετωπίζαμε την πνευματική παράδοση των μεγάλων ελληνικών μονών. Για εμάς, και
το Άγιον Όρος και οι άλλες ιερές μονές της Ελλάδας αποτελούσαν τόπους πνευματικής νουθεσίας
και διαποιμάνσεως. Αυτό το φαινόμενο έχει καθιερωθεί στη μοναχική παράδοση της Εκκλησίας μας.
Σχεδόν σε κάθε μοναστήρι της Ουκρανίας υπάρχουν εικόνες, που έχουν αγιογραφηθεί στο Άγιον
Όρος και ιερά κειμήλια, που συνδέονται με την Ελλάδα. Με αγάπη και ευλάβεια αντιμετωπίζαμε
τους Έλληνες μοναχούς, από τους οποίους με απλότητα λαμβάναμε πνευματικές νουθεσίες.
Ενθυμούμαστε τις επισκέψεις Σας στην Ουκρανία, καθώς και των αντιπροσώπων Σας, όταν
παντοιοτρόπως επιδεικνύατε την υποστήριξή Σας προς τον νόμιμο μητροπολίτη Κιέβου, αρχικώς



τον αοίδιμο μητροπολίτη Βλαδίμηρο (Σαμποντάν) και στη συνέχεια τον διάδοχό του μητροπολίτη
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο. Συνεπώς, προκάλεσαν σε μας μέγιστο πόνο και μέγιστη
θλίψη εκείνες οι δόλιες ενέργειες, στις οποίες προβήκατε Εσείς, ως πρώτος μεταξύ ίσων
επισκόπων του ορθοδόξου κόσμου, έναντι της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.
Υπάρχουν πολλές εικασίες για τα κίνητρα των ενεργειών Σας, ωστόσο είναι οφθαλμοφανές πού
έχουν οδηγήσει. Με ταραχή στην καρδιά και με λύπη εμείς, οι μονάζοντες της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, ερωτούμε Εσάς, τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο, πώς το ήθος Σας δέχεται το
βαθμό των ταραχών, που προκάλεσε στη χώρα μας η απόφασή Σας: τις αρπαγές ναών, τους
ξυλοδαρμούς απλών πιστών, τις διακρίσεις σε βάρος των ποιμένων και του ποιμνίου μας σε
πολιτειακό επίπεδο, τις εκκλήσεις να εξοντωθεί ο ιερός μας κλήρος; Αντιλαμβάνεσθε ότι στη δύση
της ζωής Σας σταθήκατε αιτία διχασμού του ενιαίου λαού του Θεού, όπου σύμφωνα με τον
Απόστολο Παύλο: «οὐκ ἔνι ῞Ελλην καὶ ᾿Ιουδαῖος, περιτομὴ καὶ ἀκροβυστία, βάρβαρος, Σκύθης,
δοῦλος, ἐλεύθερος, ἀλλὰ τὰ πάντα καὶ ἐν πᾶσι Χριστός» (Κολ. 3.11); Με σκοπό να ευαρεστήσετε
ποιες αντιεκκλησιαστικές δυνάμεις διαπράξατε το πρωτοφανές έγκλημα κατά της Εκκλησίας;
Έχετε άραγε επίγνωση ότι στην αιματηρή αντιπαράθεση, η οποία σπέρνει τη συμφορά εντός του
λαού μας, Εσείς ρίξατε νέους σπόρους θρησκευτικών συγκρούσεων, από τους οποίους μας
διαφύλασσε στο παρελθόν ο Κύριος; 

Υπό τη διαμορφωθείσα κατάσταση, εμείς, οι μονάζοντες της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
απευθυνόμαστε στο πρόσωπό Σας με την έκκληση να αξιολογήσετε τις συνέπειες των ενεργειών
Σας και να επανεξετάσετε την απόφασή Σας. Ας καταστείτε και πάλι ο αναγνωρισμένος για όλους
τους ορθοδόξους πρώτος επί τιμή αρχιερέας και πατέρας. Ενθυμηθείτε τη σταθερή προσήλωση
στην Ορθοδοξία των μεγάλων προκατόχων Σας. Σκεφθείτε πόσο μεγάλη ευθύνη αναλαμβάνετε, εάν
το όνομά Σας στην ιστορία της Ορθοδοξίας συνδεθεί δια παντός με την διασαλευθείσα ενότητα και
δεν θα ευρίσκεται στην ίδια σειρά με τα ονόματα των μεγάλων προκατόχων Σας και αγίων
ιεραρχών: του Ιωάννη του Χρυσοστόμου, του Φωτίου, του Ταρασίου, του Γενναδίου, αλλά στη
σειρά των προδοτών της Εκκλησίας, οι οποίοι μόλυναν τον θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως. 

Ενώπιον των κοινών σεβασμάτων όλων των ορθοδόξων χριστιανών, εμείς οι αρχιερείς,
καθηγούμενοι και καθηγουμένες όλων των ιερών καθιδρυμάτων της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας αναπέμπουμε προσευχές στον Πανοικτίρμονα Θεό για να Σας προσφέρει τη χάρη να
διαπιστώσετε πού οδήγησε η επιδίωξή Σας να ενώσετε τη νόμιμη Εκκλησία με εκείνους, που
αποκόπηκαν από αυτήν προ δεκαετιών και, αφού εδραίωσαν τη σκληροκαρδία τους, σπέρνουν
ταραχή και διχασμό ανάμεσα στους απλούς ανθρώπους». 

 

Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων/ 
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